
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 16/2015

L’anno  2015  addì  21  del  mese  di  ottobre  alle  ore  15,30  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Ore 15,30 Lega Ambiente
2. Ore 16,00 Impianti Sportivi
3. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Manuela Sinatra Presidente
Gianluca Raimondi componente
Antonio Gatto “
Antonio Urbano in sostituzione del Cons. Longo

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Sono presenti alla seduta di oggi alcuni rappresentanti di Lega Ambiente e precisamente 
il Presidente Marco Tortorici, il Tesoriere Giuseppe La Nasa e il Socio Giuseppe Borzellieri.

Il Presidente in apertura di seduta inizia a parlare con i rappresentanti di Lega Ambiente 
sui risultati delle analisi effettuate alle acque del nostro mare durante il mese di luglio scorso.

L’ARPA l’8 luglio scorso aveva prelevato dei campioni di acque marine e fatto le dovute 
analisi. La Goletta Verde effettua gli stessi prelievi il 12 luglio. I risultati ottenuti da Goletta Verde 
contrastano con quelli dichiarati dall’ARPA. Lega Ambiente, altresì comunica che i prelievi erano 
stati effettuati su due punti diversi della costa, invece sia ARPA che Goletta Verde dovevano 
effettuarle sulla stessa zona della costa.

Alla luce di quanto detto il Presidente Dott.ssa Sinatra i Consiglieri e i rappresentanti di  
Lega Ambiente decidono di inoltrare una nota all’Assessore Minasola, al Sindaco e al Dirigente 
del III Settore Dott. Nicchitta. Nella nota si chiederà di rifare i prelievi e le dovute analisi  nello  
stesso punto di costa, sia da parte di ARPA che di Lega Ambiente.

Gli ospiti presenti chiedono notizie su l’eventuale inceneritore e sull’emergenza rifiuti.
Il Presidente risponde che ad oggi non si parla di Inceneritore nel nostro territorio ma di 

un  Impianto  a  Bio-Metano.  Il  Consiglio  Comunale  comunque  per  verificare  la  tipologia  del  
progetto ha impegnato l’Amministrazione Comunale e gli  uffici  con due azioni:  una Mozione 
Congiunta da discutere al prossimo Consiglio Comunale e una Conferenza di Servizi che dovrà 
dare risposta in merito. 

Per quanto riguarda l’emergenza rifiuti non ci sono notizie certe tranne che il Comune ha 
versato alla società ATO , € 80.000,00 e che l’emergenza è dovuta alla rottura dei mezzi di  
raccolta e allo sciopero da parte degli operai che non vengono pagati regolarmente.

Durante la Commissione alle ore 16,00 arriva l’Assessore Cecchetti convocato per tale 
ora,  per cui finito l’argomento precedente, si passa a parlare degli Impianti Sportivi. 

Il  Presidente  Sinatra,  chiede  all’Assessore  se  dopo  i  sopralluoghi  effettuati  nei  vari 
impianti sportivi nel mese di Aprile scorso, è cambiato qualcosa per i vari problemi che c’erano.



L’Assessore Cecchetti riferisce che c’è stato da poco un riordino degli uffici. L’ufficio Sport 
dal V Settore è passato al III Settore con il Dott. Nicchitta il quale ha nominato come 
Responsabile d’ufficio il Geometra Di Ganci, la sede dell’ufficio ora si trova al primo piano dell’ex  
Caserma la Masa, gli impiegati sono rimasti gli stessi e cioè i signori Peri e Armonium.

Riferendo sui vari  impianti  l’Assessore fa sapere che per il  “Barratina” c’è il  Bando di  
affidamento per la gestione dello stesso. Allo Stadio sono stati fatti lavori di disserbo che non 
erano mai stati effettuati, è stata sistemata la caldaia per fare arrivare l’acqua calda nelle docce.

Inoltre per quanto riguarda il Centro Polivalente di Termini Bassa, l’Assessore vorrebbe 
fare un avviso pubblico per affidare il servizio di custodia e pulizia come per il “Gonzales” e ha 
chiesto all’ufficio sport di valutare la possibilità di abbassare la quota di affitto dei vari impianti 
sportivi. 

L’Assessore dichiara che, a suo parere, la cifra che necessiterebbe per la manutenzione 
generale di tali impianti sarebbe di € 30.000,00.

La Commissione si aggiorna a data da destinare e chiude alle ore 16,15.

Segretario Verbalizzante                                                             Il  Presidente 
        (F.to Sig.ra Pagano Ornella) (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


